
 

 

 ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς : την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

ΘΕΜΑ :  Κλείσιμο σχολείων στην Ξάνθη «για το καρναβάλι»!  

 

Όπως αναφέρεται σε σχετικά δημοσιεύματα1 «Κλειστά θα παραμείνουν τα σχολεία 

Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στην Ξάνθη την Παρασκευή 20 

Φεβρουαρίου 2026, με απόφαση του δημάρχου κ.Ευστράτιου Κοντού, λόγω των Θρακικών 

Λαογραφικών Εορτών – Ξανθιώτικο Καρναβάλι 2026.»  

Η απόφαση του Δημάρχου προκάλεσε έντονο προβληματισμό στην εκπαιδευτική 

κοινότητα και φυσικά στους γονείς των μαθητών. Σε νεότερη ανακοίνωσή του (20/2/2026), 

ο Δήμος Ξάνθης, ματαίωσε την προγραμματισμένη Παιδική Καρναβαλική Παρέλαση λόγω 

«Έκτακτου Δελτίου Επιδείνωσης Καιρού της ΕΜΥ»2. Δεν αναφέρεται πουθενά αν τελικά 

πραγματοποιήθηκαν τα μαθήματα ή όχι. 

Ως γνωστό, οι Απόκριες δεν συνιστούν επίσημη θρησκευτική ή εθνική εορτή ώστε να 

προβλέπεται, εκ του νόμου, διακοπή λειτουργίας των σχολείων. 

Η εκπαιδευτική διαδικασία δεν μπορεί να διακόπτεται κατά το δοκούν με το 

Υπουργείο Παιδείας να αδιαφορεί. Η Πολιτεία οφείλει να λειτουργεί με σαφή, ενιαία και 

αντικειμενικά κριτήρια και να εφαρμόζει το νομοθετικό πλαίσιο. Η σιωπηλή αποδοχή της 

                                                           
1 https://www.protothema.gr/greece/article/1776088/kleista-ta-sholeia-stin-xanthi-tin-paraskeui-logo-apokrias/ 
2 https://www.cityofxanthi.gr/enimerosi/nea/press/akyrose-paidikes-karnabalikes-parelases 
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απόφασης από το Υπουργείο Παιδείας, δημιουργεί βάσιμες υπόνοιες για συντονισμό μεταξύ 

Δήμου και Υπουργείου. 

Είναι αξιοσημείωτο ότι στο σημερινό σχολείο στο οποίο, 

- έχει καταργηθεί η έπαρση και η υποστολή σημαίας,  

- έχει καταργηθεί (στην πράξη) ο εκκλησιασμός μία φορά τον μήνα,  

- στο μάθημα των θρησκευτικών έχει περιοριστεί ο ορθόδοξος ομολογιακός χαρακτήρας 

του παρά τις σχετικές αποφάσεις του ΣΤΕ,  

- έχει αποσιωπηθεί κάθε αναφορά στην Ποντιακή και την Μικρασιατική γενοκτονία,  

- απαξιώνεται η συνταγματική επιταγή για «καλλιέργεια εθνικής και θρησκευτικής 

συνείδησης», αλλά υπάρχει άφθονος χρόνος για καρναβαλικές εκδηλώσεις …! 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1.Ποιο είναι το ακριβές θεσμικό πλαίσιο που διέπει την αναστολή λειτουργίας σχολικών 

μονάδων από δημάρχους και σε ποιο βαθμό και πότε απαιτείται έγκριση ή σύμφωνη γνώμη 

του Υπουργείου; 

2.Υπήρξε στην εξεταζόμενη περίπτωση συγκεκριμένη και τεκμηριωμένη εισήγηση αρμόδιων 

αρχών (πχ υγειονομικών ή πολιτικής προστασίας) ή επρόκειτο για μη προβλεπόμενη 

διοικητική απόφαση; 

3.Με ποια κριτήρια εγκρίνεται από το Υπουργείο η απόφαση οποιουδήποτε Δημάρχου για 

κλείσιμο σχολείων;  

4.Ποιοι μηχανισμοί ελέγχου υπάρχουν ώστε να διασφαλίζεται ότι δεν διαταράσσεται 

αδικαιολόγητα η εκπαιδευτική διαδικασία;  

Ο ερωτών Βουλευτής  

Νικόλαος Παπαδόπουλος 

 




